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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ УКРАЇНИ 
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к.е.н., доцент кафедри економіки та бізнесу Таврійського державного агротехнологічного 

університету імені Дмитра Моторного 

 

Національні управлінські структури та державні суверенітеті зазнають збільшення впливу 

через наддержавні регіонально-економічні організації, що займають важливе положення в 

стратегічній глобальній ієрархії. Ці організації все більше визначають геоекономічний простір, 

формуючи міжнародну економічну доктрину в сфері туризму. Геоекономічний простір 

туристичної галузі, завдяки економічним атрибутам, виходить за національні межі та змішує 

внутрішню і зовнішню сфери туристичної діяльності. Це сприяє міжнародному співробітництву в 

процесі економізації суспільства за допомогою фінансово-економічних інструментів. 

Економізація потенціалу міжнародного співробітництва в туристичній галузі є ключовим 

джерелом трансформації зовнішньоекономічних зв'язків держави з навколишнім світом. Ці зв'язки 

визначаються діяльністю наднаціональних економічних організацій туристичної галузі та їхньою 

інтеграцією в рамках Північно-Американського Союзу, Європейського Союзу та Тихоокеанського 

регіону (АПЕК) як зон нового розвитку. Регіональна інтеграція розглядається як важлива 

передумова для формування оптимального геоекономічного простору в туристичній галузі. 

Створення єдності у світовій системі передбачає формування міжнародної туристичної 

структури на основі концепції мондіалізму. Цей підхід передбачає необхідність повної 

інтеграції великої кількості держав, національних економік, туристичних напрямків та культур в 

один уніфікований туристичний простір з єдиними етнічними та традиційно-культурними 

межами. Таким чином, потенціал міжнародного співробітництва України у геоекономічному 

просторі туристичної галузі виявляється у зростаючій взаємозалежності у світі та відсутності 

транскордонних бар'єрів на шляху розвитку міжнародних економічних відносин, регіоналізації 

економіки та інтенсифікації співпраці [1, 8]. 

У 2021 році в Україні відбулося поступове відновлення туристичних потоків шляхом 

переосмислення маршрутів та збільшення кількості подорожей по всьому світу. Приріст 

кількості відвідувачів до України склав 9%, прийнято 1.5 мільйонів осіб з різних країн, 

порівняно з другим півріччям 2020 року. Однак цей показник на 75% менший порівняно з 

рівнем 2019 року, коли кількість іноземних гостей становила майже 6 мільйонів осіб. Великий 

приріст туристів був зафіксований в другому кварталі 2021 року, їхня кількість в 4.0 рази 

перевищила аналогічний період 2020 року і склала 3.4 мільйона осіб [1, 8]. 

У 2021 році кількість туристів із Саудівської Аравії, які відвідали Україну, значно зросла в 

40 разів, досягнувши 14 тисяч осіб, у порівнянні з 2020 роком, коли країну відвідало лише 350 

громадян. Кількість туристів із США збільшилася на 69,6%, до 34 тисяч осіб, із Ізраїлю — на 

26% до 26,6 тисяч туристів. Зафіксовано також значний приріст кількості туристів із Вірменії 
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(100%, 7 тисяч осіб), Грузії (приблизно 40%, 15,5 тисяч осіб) і Азербайджану (67%, 16 тисяч 

осіб). Країни, такі як Молдова (368 тисяч осіб), Румунія (109 тисяч осіб) та Туреччина (93 тисячі 

осіб), продовжують залишатися привабливими ринками туристичних послуг для українських 

туристів. Зазначимо, що серед іноземців, які відвідують Україну, 70% європейців (зменшення на 

10% у порівнянні з 2020 роком), 24% представників країн Азійського регіону (збільшення на 8% 

у порівнянні з 2020 роком), 2,8% громадян Північної Америки та лише 1,7% громадян 

Африканського континенту. [6, 7,8]. 

Протягом перших шести місяців 2021 року кількість українських туристів, які 

подорожували за кордон, зросла на 15% (5,7 мільйонів осіб) у порівнянні з 2020 роком. Серед 

популярних туристичних напрямків для українців виділяються Туреччина (з 774 тисячами осіб) 

та Єгипет (збільшення на 88% до 705 тисяч осіб). До нових туристичних центрів для українців 

входить Домініканська Республіка (зростання в 2,4 рази). Серед інших країн можна відзначити 

Катар (11,5 тисяч осіб), Мальдіви (10 тисяч відвідувачів, що дорівнює кількості українців, які 

відвідали Францію), Танзанію (7 тисяч відвідувачів), Шрі-Ланку (2,5 тисяч відвідувачів) та інші 

[6, 7,8]. 

У новій реальності туризму 2021 року на перший план висуваються не лише вартість туру 

та особисті вподобання, але й карантинні обмеження, правила в’їзду до країни та ситуація з 

поширенням COVID-19.(рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1. Темпи падіння послуг наданих суб’єктами туристичної галузі України  

на міжнародному ринку за 2019-2022 рр., % 

Джерело: побудовано авторами за даними [2-6]  

 

Загальна вартість путівок, які були реалізованими туроператорами та турагенствами у 2021 

р. становила 1.19 млн. USD, що на 53% нижче ніж порівняно з 2020 р., вартість в якому 

становила 2.54 млн. USD (рис. 2).  
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Рис. 2. Динаміка сумарної вартості турпутівок, які були реалізованими 

туроператорами та турагенствами за 2019-2020 рр. 

Джерело: побудовано авторами за даними [2-6,] 

 

Отже, військові конфлікти в Україні ускладнюють розвиток економічної моделі 

потенціалу міжнародного туризму, що призводить до обмеження можливостей для розширення 

територіального охоплення локально-регіональних систем. Коли геоекономічний простір 

туристичної галузі досягає своєї межі, спостерігається деградація, виражена у скороченні 

займаної території. 

Враховуючи особливості територіальної організації потенціалу міжнародного туризму в 

Україні та різноманітність рівнів розвитку туристичних напрямків, пропонується узагальнена 

полікультурна форма функціонування туристичної галузі в геоекономічному просторі 

міжнародного туристичного ринку. Для кожного туристичного макрорегіону можна визначити 

відповідне інтеграційне ядро, що представлятиме собою державу або групу країн, що соціально-

економічно об'єднані в туристичні продукти на перетині локально-регіональних та 

макрорегіональних систем. 

Створення стратегічного управління в локально-регіональних системах України, 

спрямованого на ефективне використання залучених прямих іноземних інвестицій від партнерів 

макрорегіональних систем Європи, може стати ключовим для підвищення продуктивності праці, 

зміцнення економічного зростання та розширення міжнародного туризму. Особливий акцент 

робиться на наближенні співпраці з європейськими туристичними компаніями та створенні 

близько 4.3 млн. робочих місць, що складатиме 5% від загальної зайнятості в країні. Такий 

підхід може призвести до зростання просування українських туристичних продуктів на 

міжнародних ринках на 21% та збільшення доданої вартості послуг в цих країнах на 19%. 
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Культура обслуговування споживачів в готельно-ресторанній галузі є непохитною, але 

інновації в цьому секторі не стоять на місці. 

Однією з ключових тенденцій є впровадження технологій штучного інтелекту (ШІ) для 

поліпшення обслуговування клієнтів. Аналіз поведінки клієнтів, персоналізовані рекомендації 

та автоматизація бронювань - усе це допомагає підвищити рівень задоволення гостей. 

Ще однією важливою тенденцією є сталий розвиток концепції "готелів майбутнього". 

Сучасні споживачі все більше цінують екологічність та сталість. Готелі впроваджують 

енергоефективні технології, системи управління водою та відходами, а також пропонують 

страви зі сталим виробництва. 

Іншим важливим аспектом є фокус на здоровому харчуванні та індивідуальних дієтичних 

потребах. Готелі та ресторани надають розширений вибір здорових страв, враховуючи алергії та 

дієтичні обмеження. 

У культурі обслуговування також важливою стає інтерактивність. Використання 

віртуальної реальності та розширеної реальності для створення неповторних вражень для гостей 

- це ще одна інновація, яка здобуває популярність. 

Ці тенденції свідчать про те, що готельно-ресторанна галузь стрімко розвивається, а 

інновації в галузі обслуговування стають не тільки сучасними, але й необхідними для відповіді 

на змінні потреби споживачів (рис. 1). 

Технології штучного інтелекту (ШІ) грають важливу роль в удосконаленні обслуговування 

клієнтів в сфері гостинності. Ось деякі засоби, які використовуються: 

• Персоналізовані рекомендації: прикладом можуть бути системи ШІ, які  можуть 

аналізувати попередні вибори та переваги гостей для створення персоналізованих рекомендацій. 

Наприклад, гість, який регулярно замовляє певний вид страви, може отримувати спеціальні 

пропозиції чи знижки на цей вид страви. 

https://data.worldbank.org/indicator/ST.INT.TVLX.CD
https://data.worldbank.org/indicator/ST.INT.RCPT.XP.ZS?view=chart
http://www.stejka.com/ukr
http://www.ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2007/tyr/tyr_u/potoki2006_u.htm
https://doi.org/10.30892/gtg.49311-1095

